# 2025年消费品以旧换新居家适老化改造启动

## 每户最高补贴2万元

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 2月27 日,记者从市民政局获悉,我市启动 2025年消费品以旧换新居家适老化改 造工作 并公布补贴实施方案 进一步提 升老年人的居家生活品质。

本次补贴的对象为年满60周岁 (含)以上(老年人年龄以身份证信息为 准 按申请之日计算)的常住永康市老年 人 ,且其本人或子女需在永康市内拥有 房产。2024年已享受过居家适老化改 造补贴的老年人将不再纳入此次补贴范 围。同时 ,为避免重复补贴 ,同一房屋不 得同时享受居家适老化改造补贴与旧房 装修(厨卫局部改造)补贴 ,也不得同时 享受居家适老化改造补贴与家电家居类 同类产品补贴。消费者可根据实际需 求 选择较高额度的补贴方案。

根据《适老化改造项目补贴范围目 录》,本轮居家适老化改造将按照物品 和材料购置审定价格的30%进行核定 补贴,单件产品最高补贴额度为3000 元(卫生间、厨房施工改造类产品中的 必备项除外 必备项产品补贴将另行计 算)。每户家庭补贴总金额不超过2万 元 超出补贴范围的产品购置费用以及 改造所需的装修费、人工费等均不在补

为方便老年人选择自己所需的物品 和材料 ,市民政局编制了《适老化改造补 贴建议目录》。目录涵盖卫生间、整体卫 浴改造,地面防滑处理、墙边扶手安装, 适老灶台、适老吊柜、溢水报警器、电力 脉象仪、睡眠监测仪等智能化设备。这 些改造和配置将有效提升老年人如厕、

洗澡的安全性 减少跌倒风险 使其生活 更加便利和舒适。

此次适老化改造以老年人家庭为单 位进行申请 同一老年人身份证号或同 一处房屋仅能对应申请一次补贴。申请 流程方面 ,老年人可通过亲属、村(社区) 或商家工作人员等代办 ,代办人需点开 浙里办 App ,进入 浙里康养 ,选择 适老化改造 模块 按要求真实、合规地 填报老人个人信息并生成申购优惠码。 采购完成后 老年人可在代办人员的协 助下 通过 浙里办 App的 申请补贴 模块上传老人本人社保卡账号、购置产 品清单、合规销售电子发票、支付凭证等 材料进行补贴申请。此次补贴资金采取 先到先得、补完为止 的原则进行发放, 由市民政局审核后拨付补贴资金至老年 人本人社保卡账号。

为确保市场秩序井然 参与适老化 改造的施工单位需具备装修施工、辅助 器具适配等领域的专业资质与丰富经 验,并经由市民政局审核入驻 浙里康 养 平台。同时 参与消费品以旧换新活 动的商家需公开承诺产品销售价格 对 于存在不履行价格承诺、进行 先涨价后 打折 等价格欺诈行为 或涉嫌套取补贴 资金的经营主体,市民政局将取消其活 动参与资格 并依法追回已发放的国家

2025年消费品以旧换新居家适老 化改造政策的执行细节 将依据上级政 策的变化而适时调整。目前,申购优惠 码的网上申请通道尚未开启 具体开放 时间将通过公告形式向社会公布。

### 检修保春灌

连日来,杨溪水库渠道管理所工作 人员开展春灌准备工作 ,全面排查渠道 等水工建筑物 确保灌溉系统正常运行, 满足农户在春季灌溉期间的用水需求。

融媒记者 曹润鑫 程卓一 摄

## 合同无效的相关法律规定

合同作为法律关系确立的重要形 式 在我们的生活中无处不在。但是 并 非所有载诸纸面、条文清晰的契约都具 备法律效力。本期《法治直通车》,让我 们了解一下与合同无效相关的法律规

### 一、案例分析

李某长期在杭州工作,但一直未获 得落户资格。于是 ,他找到中间人林某 , 希望其帮忙解决落户问题。林某承诺为 李某的妻子找一个有杭州户口的人假结 婚后再离婚 然后李某可以通过夫妻投 靠的方式落户。于是 ,双方签订了一份 协议 冷某按 协议 约定向林某支付 了10万元。可是事与愿违 ,户口没办下 来。李某便要求林某退还已支付的10 万元并赔偿利息损失 ,双方因此闹上法 院。法院认为 ,李某和林某的这份合同 违背了公序良俗,认定合同无效。

二、《中华人民共和国民法典》合同 无效之规定

《中华人民共和国民法典》第一百四 十四条规定 ,无民事行为能力人实施的 民事法律行为无效。

《中华人民共和国民法典》第一百四 十六条规定 ,行为人与相对人以虚假的 意思表示实施的民事法律行为无效。以 虚假的意思表示隐藏的民事法律行为的 效力,依照有关法律规定处理。

《中华人民共和国民法典》第一百五 十三条规定 违反法律、行政法规的强制 性规定的民事法律行为无效。但是,该 强制性规定不导致该民事法律行为无效 的除外。违背公序良俗的民事法律行为

《中华人民共和国民法典》第一百五 十四条规定 行为人与相对人恶意串通, 损害他人合法权益的民事法律行为无

三、合同无效引发的法律后果

被确认无效或被撤销的合同,自始 无效。所谓无效 是指行为人所为的意 思表示 不受法律承认 其设立、变更、终 止债权债务权利义务的内容,不产生当 事人预期的法律效果。但是 ,无效并不 等于没有法律后果。所谓法律后果,是 指无效合同或可撤销合同的当事人 基 于行为无效或被撤销的法律事实(事 件),依法应承担的财产返还义务、损失 赔偿责任和其他后果等。

合同的核心在于其法律效力。一旦 合同被认定为无效,双方不仅无法达成 预期的交易目标 还将因合同效力上的 缺陷面临相应的法律责任。因此 ,确保 合同的有效性对于实现交易目的及避免 不必要的法律风险至关重要。我们在订 立合同时 必须严格遵循法律规定 仔细 审查合同条款 ,以保障自身权益并促进 通讯员 邵逸蓉 交易安全。



# 绘好新蓝图 吹响新号角

古山镇谋划 两带、 三区、六片 发展轴思路

本报讯(融媒记者 胡锦 见习 记者 吕漪琳) 2月27日,2025年 古山镇工业大会召开。

规上工业总产值49亿元 ,同比 增长 3.2% ;限上批发总额完成 34.18 亿元 ,同比增长 148% ;限上 零售总额完成1.1亿元,同比增长 6.6%;出口额18.2亿元,同比增长 5.7%;规上工业企业研发费用占营 业收入比重4.22%,位列全市首位。 成功创建省科技型中小企业 16 家,新增金华市级研发机构2家

过去一年,古山全镇上下齐心 协力、攻坚克难、主动作为 ,工业经 济稳进向好,重大产业项目稳步推 进,交出了一份令人振奋的成绩

现场发布并解读了《古山镇人 民政府关于加快产业转型升级副中 心建设的奖励办法》将对在古山镇 登记注册的规上企业、限额以上批 发零售企业进行奖励 ,支持企业做 强做精做久,不断激发企业内生动

2025年是古山镇朝着 市域副 中心 建设目标迈进的关键之年。 该镇将积极谋划 两带、三区、六 片 发展轴思路 ,持续强化工业发 展推动经济高质量发展的核心引 擎作用,在要素资源配置、重大项 目建设、企业招大引强、工业园区 管理、企业分类管理、营商环境提 升等方面不断提升,为企业发展创 造更好的环境 ,为建设 世界五金 之都 品质活力永康 展现古山担 当、贡献古山力量。

## 永康市城市更新行动指挥部搬迁公告

亲爱的市民朋友们:

2024年1月起永康市城市更新行动指挥部及永康市城市有机更新服务中心已 搬迁至永康市金胜山管理用房(南都路实验幼儿园对面) ,涉及房票办理、变更及兑 付等拆迁安置事务均在此处办理。为避免大家产生不便 现再次提醒。

相关联系方式如下:

-楼接待大厅 :87118827 城市有机更新服务中心办公室 :87118825 城市有机更新服务中心政策法规科 :87118826 城市更新行动指挥部办公室

87118829(传真)感谢您一直以来对城市更新工作的支持与配合!

永康市城市更新行动指挥部办公室 永康市城市有机更新服务中心 2025年2月28日 浙械广审(文)第240820-06662号

健康聆听,无碍沟通,第26次全国爱耳日,永康惠耳二店3月1日特邀杭州惠耳总部非洲津巴布韦听力学硕士研究 田中高级验配师莅临永康本听力中 心进行技术指导 ,优惠验配助听器活动!

服务内容: 助听器同型号配一赠一(适合于启敏、 神逸系列)

延长保修壹至贰年(最终解释权 店内

为准)。 电话 :87252210 <sup>个试验</sup> 121 地址 金城路121号(东站出口对面)